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Za (ponoven) študij v tujini sem se odločila, saj sem si želela odmika od Ljubljanskega 

vsakdana, predvsem pa sem na prvi izmenjavi neskončno uživala in se mi je zdela pot 

hedonizma imenitna izbira. Poleg tega pa sem se naveličala preživljanja zime v megleni in s 

smogom prekriti Ljubljani in se odločila, da bi namesto nekaterih monotonih predavanj doma 

želela izkusiti kakšno bi bilo lahko novinarstvo, če bi ta študij opravljala v tujini. Želela sem 

si namreč več pisati in hoditi na obvezna predavanja, saj sem si po petih letih študija želela 

drugačne študijske izkušnje. Velik del izbire pa je bila tudi možnost samostojnega življenja v 

tuji državi in spoznavanje novih ljudi, uživanje v drugi kulturi in drugačen ritem življenja.  

Izmenjavo sem opravljala na Češkem. V državi, kjer je skoraj 11 miljonov prebivalcev 

so ljudje bolj zaprti. Vsaj v Pragi. Še posebaj v strogem centru turistom niso preveč 

naklonjeni, predvsem pa je njihova kultura dokaj drugačna od te, ki je prisotna na območju 

bivše Juge. Ljudje so več ali manj hladni, načeloma pa, ko zapustiš strogi center, jih veliko 

sploh ne govori angleško. Po drugi strani pa se vsaj kar se tiče topline do turistov (in sem 

sodimo tudi angleško govoreči erasmovci) vse spremeni, če potuješ po drugih krajih, ki niso 

tako obljudeni. Povsem logično, saj imajo tam manj turistov, ki bi jim lahko s svojimi 

turističnimi aktivnostmi lahko šli na živce.  

Glede na to, da sem bila v Pragi v zimskem semestru nisem hodila na veliko festivalov. 

Edina zunanja aktivnost, ki bi jo priporočila vsakemu Erasmovcu, ki se podaja v Prago pa je 

posedanje na vrhu hriba na piknik dekcah in gledanje sončnega zahoda. To ni turistična stvar, 

saj se turistom ne da hoditi na vrh hriba Riegrovy sady in se tam zbirajo res samo študentje.  

Gostujoča univerza na katero sem hodila je bila AAU. Čisto fina kot univerza, a je 

nekomu, ki bi na Erasmusu raje imel več prostega časa, ne bi predlagala. Prisotnost je namreč 

obvezna (3x na teden po osem ur ali nekaj takega), prav tako pa zahtevajo sprotno oddane 

naloge, ki ti jih naložijo prav vsako uro. Po eni strani, če si želiš imeti izkušnjo, kjer te 

profesor kliče po imenu, se v resnici poznaš in družiš s sošolci na faksu in imaš 'pristno' 

izkušnjo faksa, bi to univerzo priporočila. V drugem primeru, kjer bi šel na Erasmus zaradi 

drugih, ne tako zelo akademsko usmerjenih razlogov, bi pač rekla, da se vpiši na Karlovo 

univerzo. (& AAU je ameriški faks, zato bodi pripravljen, da boš moral plačati za dodatne 

stroške na faksu npr. predavanja).  

Poleg vsega zgoraj naštetega je univerza v resnici izredno majhna (manjša kot tisti del 

FDVja, kjer so B predavalnice), ampak na najlepši možni lokaciji, saj je pozicionirana v 

starem delu mesta pod gradom. Tujih študentov je veliko, saj je ameriška privatna univerza 

zato je češkega študenta tam zelo težko najti. Glede namestitve pa bi predlagala, da se v loku 

izogibaš (njihgovemu) študentskemu domu in si poiščeš stanovanje v okrožju 7, 3 ali 2 (1 je 

preveč turistično- približno kot če bi živel na Čopovi ulici sredi poletja, kjer so povrhu vse 

trgovine povsem turistične). 

 



Namestitev in podobno; 

Kot sem že zgoraj omenila predlagam, da si namestitev začneš iskati vsaj tri mesece pred odhodom. 

Oziroma v trenutku, ko imaš potrjen in odobren Learning agreement (in predlagam, da ne čakaš do 

zadnjega trenutka, ker je, verjemi mi, potem zelo težko najti karkoli spodobnega).  

V primeru, da si želiš delti stanovanje se poveži z drugimi Erasmus študenti preko Whatsappa 

(na Facebook straneh poišči Erasmus in Prague ali nekaj podobnega in skoraj 100% bo tam kakšna 

povezava do whatsapp skupine v katero se vključi, zato da se lahko povežeš z drugimi erasmovci in 

zveš za vse dogodke). Če pa si želiš svoje stanovanje (s svojo čisto kopalnico), pa začni iskati na 

uradnih straneh za oddajo stanovanj ali na facebooku (ampak pazi, ker je RES veliko scammov). 

Predvsem pa NIKOLI ne nakazuj denarja, če stanovanja in osebe, ki bi ti oddajala nisi videla v živo. 

Če je le mogoče pojdi za vikend v Prago (ali pač tisto mesto kamor greš na izmenjavo) in si tam oglej 

stanovanje, ter vse podpiši. Predlagam, da si zagotoviš tako stanovanje, ki pride ali s pogodbo ali preko 

prijateljice/znanca, ki je v stanovanju že bil in od lastnika zanesljivo najemal. Big red flag so tisti, ki 

zahtevajo deposit v enormih količinah še preden si v stanovanju (deposit se da na dan, ko se vseliš in 

plačaš najemnino).  

Mestni prevoz; 

Bi pa predlagala, da se glede na to, da je njihov sistem javnega prevoznega sredstva čisto 

zares izjemen, v Pragi premikaš s tramom ali metrojem (prvi vozi skozi celo noč). 

FABULOUS je. In res poceni (14 evrov za tri mesec za tram IN metro IN avtobus po celi 

Pragi s študentsko izkaznico). Predlagam, da prideš v Prago z vlakom (išči kombinirane 

povezave, npr. Ljubljana- Dunaj in potem Dunaj- Praga), razen če imaš zagotovljen parking 

pod hišo (preveri ali je res in ali je zastonj- drugače bo parkiranje več ali manj nemogoče 

(razen pri študentskem domu z imenom 17.november v Pragi 8)). Tudi če prideš v Prago z 

avtom pa ga do odhoda ne boš potrebovala (po mestu se z njim ne moraš voziti- ker trami in 

parking, izleti pa so boljši z vlakom, saj je poceni in ima dobre povezave).  

Bančni račun in gotovina; 

Češkega bančnega računa ti ni treba odpreti, vse kar potrebuješ je Revolut. Predlagam pa, da si še pred 

odhodom na svoji domači banki rezerviraš neko količino gotovine (jo boš potrebovala, saj imajo kar 

nekaj barov, kjer lahko plačuješ le tako). Če pa je nuja, pojdi dvignit denar na KB bankomat (provizija 

je nekih 10 centov ali pa nič). Z menjanjem denarja nimam dobrih izkušenj, zato je vse kar bi rekla- 

uredi to preden zapustiš Slovenijo (ne menjaj denarja na letališču. Zelo zelo slaba ideja).  

Začetek predavanj, obvezna prisotnost, sprotno delo,... 

Če se odločiš za AAU moraš vnaprej vedeti, da ti v tem primeru ne bodo pritičale dolge poletne 

počitnice in najbolj zavidljiv mesec september, saj se predavanja začnejo s prvim septembrom (v čemu 

je smisel?) in boš morala biti v Pragi že okoli sredine avgusta, da se pripraviš na predavanja, privadiš 

na mesto, spoznaš ljudi,... Drugače pa se mi zdi, da se na ostalih univerzah, ki niso privatne, 

predavanja začnejo okoli 1.10. kot doma.  

Ker je to ameriška fakulteta predavanja potekajo izključno v angleščini. Večina zaposlenih je 

namreč Američanov. Kot sem že zgoraj omenila, so predavanja obvezna (na nekaterih ti ne pustijo 

imeti računalnika za zapiske in te tretirajo kot porednega osnovnošolca, če bi ti kaj takega prišlo na 

pamet). Profesorji te bodo klicali po imenu (in poznali- špricanje tu odpade)- v glavnem, so zelo 

interaktivna.  



Sprotno delo je obvezno, vsaj na smeri novinarstva, in je v obliki vsakotedenskih esejev in 

seminarskih nalog. Skratka, veliko pišeš kar je super. V primeru, da vzameš večinoma novinarske 

predmete pa se z izpiti ne boš pretirano sekirala, saj je izpit v obliki končne naloge (daljši esej ali kaj 

podobnega), ki jo je pač treba oddati do določenega datuma.  

 

Hrana v Pragi; 

Prehrana na univerzi je več ali manj v obliki šolske kavarne, kjer dobiš nek minoren popust s 

študentsko izkaznico in kjer si lahko za kosilo privoščiš chicken wrap ali kaj podobnega. Drugače pa si 

večina Erasmus študentov hrano kuha kar doma, zato ti predlagam, da si poiščeš nastanitev, ki ima 

kuhinjo s pečico, štedilnikom in hladilnikom (nekatere nastanitve ne pokrijejo teh osnovnih 

standardov). Če bi se ti zahotlo jesti zunaj, je nekaj res finih opcij (zelo veliko vietnamske hrane), 

ampak bi predlagala, da se izogibaš strogemu centru (okrožje 1), saj je drago in turistično. Cene so 

zelo podobne ljubljanskim (Češka, in Praga še posebaj, ni tako poceni kot je bila nekoč). Za razliko od 

našega dela sveta tudi nimajo tako zelo razvite kulture hrane, tako da se lahko zato, da najdeš neke 

osnovne kuharske stvari res zelo pomatraš.  

 

Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi;   natalie.kvackova@aauni.edu 

 

Povprečni mesečni stroški 

SKUPAJ:  800 € 

 

Hrana: 150 € 

Prevoz: 5 €  

Prosti čas: 200 € 

Namestitev: 600 € (to je cena v sobi v stanovanju- študentski dom je v deljeni sobi lahko tudi okoli 

150 €, ampak so zato ponekod standardi higiene veliko nižji)  

 

 

Najbolj mi bodo v spominu ostali prijatelji, ki sem jih spoznala na tej izmenjavi. Vez, ki jo imam s 

temi puncami je enkratna in bi vsaki študentki (in študentu) priporočila, da odide na izmenjavo, spozna 

čim več ljudi s katerimi hodi potovati, kupovati kučme, prireja zabave v kleti študentskega doma, 

organizira filmske večere in kuha večerje, ima girls nights, plete skupaj zapestnice in si drži lase, če 

katera bruha. Ljudje, ki jih spoznaš na izmenjavi so lahko tisti, ki ti bodo ostali v življenju za vedno, 

ali pa vsaj res res dolgo, in je zato vsaka kava, skupno učenje in obiskovanje Erasmus druženj vredna.  

 

Izmenjavo bi priporočila vsem, zato da se malo odmaknejo od doma, živijo samostojno v novem 

okolju in spoznajo čim več novih ljudi. Predvsem zato, ker je neprecenljiva izkušnja, kakršne kot 

odrasla oseba z obveznostmi (zvezo, kreditom, otroci ali domačimi ljubljenčki in službo v tridesetih) 

pač ne moreš doživeti. V študentskih letih si res tako zavedljivo svoboden, da je to enkratna priložnost, 

da nekaj takega izkusiš.  

 

Želite še kaj dodati? (Trdelnik ni Češka ampak Madžarska specialiteta, v Pragi ga ne probavaj)  

 



Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v 

tujino (če da, ga prosimo navedite)? Seveda, zakaj pa ne,  lz62428@student.uni-lj.si  
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